

有感而发

永不凋谢的牡丹

□徐礼军

昨天到隋唐洛阳城应天门遗址博物馆参观“一路花香”洛阳牡丹文化节回顾展,看到从第一届牡丹花会到第三十九届中国洛阳牡丹文化节的花事历程和盛况,油然而生感慨——

一个国家,四十年来坚持改革开放不动摇,终于走出了独特的富强之路;一座城市,四十年来坚持举办花会不松懈,终于办出了国际性著名花会;一群记者,多年来坚持拍摄“牡丹笑脸”,终于拍出了惊人的影像工程!

每一个怀揣梦想、不懈奋进的人都了不起,这个社会、这个时代,因他们而精彩。

眼前展现的是一幅幅生动的画面,脑海里浮现的是一幕幕感人的场景,记忆里珍藏的是一个有趣的故事。

20世纪80年代的牡丹花会,我见证过王城公园的人山人海,牡丹仙子塑像前的摩肩接踵,中州路上从百货楼到王城公园段的川流不息,牡丹灯展会的流光溢彩,中日牡丹同台竞放的绚丽多彩。

20世纪90年代,我见证过中国城市市花齐聚洛阳展览时的繁花似锦,花会升格为省级节会的欢庆热闹,众多明星同台献艺的热烈气氛,海外宾朋纷至沓来的人气大增,“牡丹专列”呼啸而

来,踩街活动悦动全城的壮观场面。

进入新世纪,“非典”阻挡不了花会的进程,“万人舞太极”舞出了吉尼斯世界纪录,洛阳新区因花会而大放异彩,《千枚牡丹》邮票创下多个第一,洛阳牡丹走进北京奥运赛场,世界邮展牡丹与邮花并蒂开放。

尤其是花会升格为国家级节会后,洛阳不断提升城市品位,推进产旅融合,创新旅游业态,优化客源结构,注重群众参与,提高服务水平,融入“一带一路”,线上线下结合,年年创新出彩,届届亮点多多。

其间,有多少人为花会精心筹划,有多少人为牡丹倾情服务,有多少人为花王深情吟唱,还有多少人为国色天香留影存档,实在没法统计。

有这样一群人、一个团队,多年来坚持用镜头定格两万多张不同国家和地区、不同种族和肤色、不同文化和信仰的人,手捧牡丹,陶醉而笑的“牡丹笑脸”。这些迷人笑脸绽放在“一带一路”沿线国家,绽放在外交部向海外推介河南的官方平台上,绽放在城乡重点工程建设的工地上,绽放在全世界爱好和平、热情友善的人们心中,那是永不凋谢的最美花朵!

有这样一群人、一个团队,即使在今年因疫情而暂停举办牡丹文化节的情况下,也克服重重困难,把这一节会搬到网上,让海内外喜欢牡丹的人,通过“云赏牡丹”来弥补不能到洛阳观赏牡丹的遗憾。

有这样一群人、一个团队,通过举办“春天的约定·洛阳牡丹赠英雄”等活动,将牡丹鲜切花和牡丹手绘团扇等礼物,赠送给抗疫英雄、公益团队志愿者,让他们感受到来自洛阳的温暖与关爱,让牡丹的芬芳滋润更多人的心田,让爱的种子在更多地方生根发芽。

这些厚朴的洛阳人,总是以默默无闻的奉献,带给我们无尽的感动。这些可亲可爱的洛阳人,在进行“美与爱的接力”,将一届届牡丹节推向新的高度、新的境界。

我曾听过一个比较残酷的说法:“所有系统都会走向灭亡。”这个悲观的结论是人们从历朝历代的惨痛教训中总结出来的。不过,我们对此已有解决办法,那就是在原有系统快要崩溃的时候,立即重建一个系统。这个重建系统,既是对原有系统的重启,也是对旧的机制进行一次更新,一次自我革命,一次升级迭代。

不能自我革新的系统,注定是不能长久的。西方国家通过一次次技术革新给自己续命。而我国坚持实行改革开放和产业升级、技术创新,不断尝试重建系统,不断探索新天地,所以能一直保持活力。

洛阳牡丹节会也是如此。一个城市节会品牌,能坚持四十年且长盛不衰,若没有创新驱动、重建系统的思维和魄力、方案和实践,肯定是不行的。

洛阳牡丹节会年年办年年出新出彩,当然首先源于牡丹本身的魅力,她刚一亮相洛阳,就不凡响,与一代女皇相伴而闻名于世,在盛唐时期享受最高礼遇,获得无上荣光之后,继而在北宋洛阳名园里繁盛异常;她第一次出现在绘画作品里,就让美术杰作《洛神赋图》更加富有神韵,可谓“名门之秀”“血统纯正”。

其次,洛阳人的不断重启、勇于创新精神,赋予了这个节会独特而持久的影响力。回顾四十年的花开花落,你会发现,痴情的洛阳人为牡丹倾注了多少爱,想出了多少妙招!

年年岁岁花相似,岁岁年年节不同。明年春天,必将有一届更加新颖、更加出彩的牡丹文化节,让世人再次瞩目洛阳、点赞洛阳!

人物素描

光明着且沉醉着

□庄学

“光明靓丽醉夫人”是群管理,依据网络交往称呼的惯例,取网名第一个字简称为“光管”,有点好笑;取第二个字简称为“明管”,也有点好笑;顺延第五个字叫“醉管”,虽依然好笑,但叫着稍入味……七个字的网名,不是很标新立异,但是也绝对拗口。

我们在网络上熟络十几年了,可能以后还得继续熟络若干年。俗话说,好事记一时,糗事忆千年,她之前给我印象最深的一件事却是她实实在在的糗事。那是酷暑时节,网络上十几个同仁一块儿去太行山腹地的磨滩夏游,既是夏游,必踏水而行,既踏水而行,也要走沙滩砾石草地,偏偏她的夏凉鞋不给力,鞋底叛变了鞋帮,装备受损,复用茅草结绳,终不堪大用,犹如光脚前行。那一次极为狼狈,五寸娇脚被砾石草根虐,一瘸一拐,淑女形象大打折扣。无奈,她只好屈坐河滩一隅,看我们或深水嬉戏,或河畔饮酒……

当然,这是在我们的眼皮底下出的糗事,据她说,还有若干件糗事等待我们去挖掘。有人说网络上信息浏览的视觉规律是,前面几件好事常事轻轻掠过,一件糗事可发酵弥盖所有。因此我说,调侃(黑)一个人,一件糗事足矣。

不过群友的眼睛是雪亮的,我们不仅注意到她的那些糗事,也欣赏她的善。有群友调侃,可以想象得到,她在家庭群里,板着脸孔语重心长循循善诱那些小辈——分清网络的A面与B面,不要人云亦云,要树立正确的“三观”;有群友则嫉妒她对在老家的同胞兄弟,竭尽所能协同其他兄妹给予资助;一次会盟采风,她感念农人不易,差点跳进水田重温插秧梦,也启发了她竭力推介黄滩大米和莲藕的行动,有图有真相,当然也有她组织的大米团购;有群友佩服她虽然在商圈里厮混,却也不忘读书,与网络朋友一起倾力推行“漂流书”,期待更多的人去阅读;也有群友笑称她喜欢“煲鸡汤”,有群友遇到生活坎坷,或者情绪低沉,她能从只言片语中窥出端倪,并唏嘘不已,赶紧送上可口的“鸡汤”,暖人心脾。于是,在群里,她被群友们誉为“政委”——取擅长做思想工作之意。

新冠病毒疫情不期而遇,有的群友忧心重重,露怯;也有群的群友任性,不在乎。她在群里大力发声,既要做好防护,也不要畏战怯战,连伟人的“战略上藐视战术上重视”的话也搬了出来,里外她都占着理。不过夸“群里人厚道,出门戴口罩”使人听着熨帖,心里像扇扇样的透美。

对泥沙俱下的网络信息,她总教导他人不散布不传播虚假信息,引导群友发布各种正能量的信息,维持一片社会清朗。这样看起来,真的像群政委了。她虽就,说,这帽子是恁给我戴的,没有工资没有职务津贴,完全就是义务劳动啊!是的,她就是完全凭了一个普通党员的义务,不忘初心,在网络世界里继续着自己的责任,光明着且沉醉着。

尘世写真

十分钟的孤独

□张君燕

我发现,读中学的外甥最近变化有点大,每天放学后主动写作业,完成得又快又好,不再像以前那样,需要姐姐再三催促。我好奇地问原因,外甥认真地回答:“我不想让老师失望,想让他少操心。”

为什么突然发生了这个转变呢?外甥给我讲了一件事。外甥的班主任杨老师是一位非常负责的老师,一心扑在学生身上,每次在校园里看到的都是他忙碌的身影。即使课余时间,他不是忙着备课,就是帮学生查漏补缺,好像从来没有休息的时候。

那天上午却是一个例外。外甥从厕所回来,远远地看见杨老师站在走廊尽头,靠着栏杆一动不动,眼睛注视着教学楼后面的操场发呆。杨老师还不到五十岁,头发已经花白,也谢了顶,身材消瘦。课间,操场变成了一个沸腾的海洋,青春年少的孩子们跑着、跳着、笑着、闹着,热闹非凡。此时,世界好像分成了两部分,一部分寂静,一部分喧嚣。杨老师就这样被隔在喧嚣之外,困守在寂静中。他是在考虑学生的功课吗?还是在为学生们的未来担忧?或者,是在思考生活里的事情?

“我说不出的感觉,但那一刻我很心疼杨老师,我觉得他很孤独,至少在那十分钟里。”外甥试着表达出他的感受。我很理解外甥所说的感受,杨老师在课间十分钟的孤独触动了外甥,让他觉得,杨老师不仅仅是一个老师,更是和他们一样拥有欢喜忧愁的同类。当外甥不再把老师当作高高在上的发令者,而是变成和自己一样的同伴时,潜意识中的距离感就会消失,取而代之的是深深的理解和共情。



霞染洛浦

古洛社人摄

本版联系方式:65233683 电子信箱:lydaily618@163.com

选稿基地:洛阳网·河洛文苑 选图基地:洛阳网·摄影天地

我乡我土

故乡的白茅根

□闻红领

一次饭局,朋友做东,在一家风味饭店,点了几样颇具特色的美味佳肴,其中一道菜是加了糖醋的白茅根。乍一看,洁白如玉,一根根粗壮的白茅根,配上鲜红翠绿的大椒,甚是秀色可餐。吃着酸爽香脆的白茅根,记忆即刻便鲜活了起来。

我很小的时候,母亲经常会在田埂上挖出一些白茅根,洗洗干净,给我们兄弟姐妹五个直接入口食用。那一股甜蜜的汁水,从口中流入心底。比起现在的各种零食,白茅根一直是我记忆里最美味的零食。

五六岁的时候,我就已经学会挖白茅根了。老家农村,垄头边,渠道边,水沟,河堤,只要是稍微湿润的地方,就有这寻常物。

白茅根,白白的,脆脆的,水灵灵

的。那是埋在黄土中的微型“甘蔗”,方寸一节,搓去薄衣,柔白似雪,嚼在口中,甘甜滑溜,津汁如饴,是舌尖上的享受。生活在农村的孩子记忆里都有它。在物资匮乏的年代,它温暖了我们的童年。

长大了才知道,白茅根性味甘,有凉血止血、清热生津、利尿通淋的功效。儿时的我每次挑食,母亲就会给我讲他们小时候的经历和故事,说他们那个年代,别说吃肉了,能吃点稀饭就不错了,有时一个馍馍都要一家人分着吃。实在是饿极了,就去抓点树皮、挖点草根来充饥。

母亲曾含着泪说:在二十世纪五六十年代,白茅根作为粮食替代物,救过她一家的命。

在那个饥荒的年月,食物本来就匮乏,再遇上灾害年代,可想而知是怎

样度过的时候了。母亲说,大饥荒时,队里分的一点可怜食物,外婆都给两个年幼的舅舅和她吃了。外婆吃难以下咽的棉籽饼,棉籽有纤维,棉籽饼吃到嘴里的感觉像在吃布,有一种生棉花味儿,没有多少营养,吞到肚子里不能消化,大便困难。外婆长期吃棉籽饼,吃伤了肠胃,全身水肿,渐渐身体不支,躺在床上不能动弹。

那时母亲才十五六岁,看外婆病躺在床上,她心急如焚!好心的邻居来串门,见外婆这个样子,给母亲说个土方。所用材料只有白茅根一样,取新鲜白茅根煎水服用。母亲如获至宝,随即带着年幼的弟弟,挎着篮子,去田野里刨白茅根。回来洗净,日给外婆煎服。

为了改善生活,母亲领着两个弟弟,天天去刨白茅根,挖各种各样的野

菜。马蜂菜、荠菜、灰灰菜、棉扫帚都是他们的篮中之物。回到家,一锅清水加野菜,抓一把红薯粉一搅拌,烧开就是一锅饭。把干枯的红薯藤和白茅根一起磨成粉,掺上一点红薯粉,还可以蒸窝窝头吃。谢谢地!在母亲的精心调理和照顾下,外婆一天见好,终于能下地劳动了……

朋友见我坐在那里发呆,用胳膊肘碰碰我,示意我夹菜。我才收回思绪,回到饭局。

从那以后,怀着一份感恩的情怀,我常常去那家饭店吃饭,所点的菜肴只有一盘白茅根。

重拾起这别样味道的草根,还有什么过不去的坎?白茅根寓意着坚强和坚韧,生命力极其顽强,路边、山坡等贫瘠的土地也能够生存。因此,它也寓意着生命和希望。

时隔多年,我依然记得那首不明作者的诗:想起/故乡的白茅根/初春/山坡上/色彩缤纷/老牛慢吞吞/咀嚼嫩草/我咀嚼/一根根白茅根。

洛人 阳工 智能 召独 集角 令兽

DeepBlues Technology深兰科技集团总部位于上海,是中国快速成长的人工智能头部企业,国家级专精特新高科技企业,2014年由海归博士团队创建,致力于人工智能基础研究和应用开发,是纯内资的人工智能国家队重要成员,是拥有智能制造体系的人工智能产业化先行企业。深兰以崇高愿景服务国计民生,以扎实研究推动产业革命,以过硬产品承担国家重任,拥有院士工作站和硕博基地,得到了多位领导和倪光南、何积丰、刘国治等十多位院士和科学家的关心支持。

深兰集团采用“科学院+公司”的机制,学术带头人来自美国哈佛、麻省理工、加州大学伯克利分校、弗吉尼亚理工等机构,创建了涵盖人工智能多个重要领域的“深兰科学院”六大院所,在基础研究领域获得较高国际地位,在IEEE和ACM等世界计算机科学和人工智能领域顶级赛事中,获得40多项世界冠军,冠亚军总数超过100项,是世界计算机视觉三大赛事ICCV、ECCV、CVPR连续两年的大满贯冠军获得者。

深兰科技在人工智能领域以技术全面性、产业多元化、商业落地能力等优势领先行业,旗下自动驾驶和智能汽车、机器人、工业智能化、医疗大健康等产业化板块业务正在进入规模化和证券化阶段。

深兰科技《2020年中国人工智能独角兽排名》以市值200亿位居第三;美国权威机构发布的《2020年全球科技企业创新力排名》榜单中位居中国区第七;《2020年中国新经济独角兽200强榜单》,位居全国36位,媒体报道市场估值40亿美元;连续三年入选《中国人工智能领航企业TOP50》;《2021年全球人工智能独角兽500强》。此外,深兰科技还获得包括工信部、商务部、中科院、赛迪研究院、上海人工智能大会等颁发的超过180项国内各种奖项。

深兰智能产业发展(洛阳)有限公司成立于2022年3月,是深兰科技集团控股子公司,洛阳公司依托集团计算机视觉、自然语言处理、生物智能、新一代认知智能等核心技术在人工智能领域深耕发展,致力于人工智能科研、工业智能化产品开发和成果转化及应用、人工智能科创产业和项目孵化等业务,助力洛阳人工智能产业生态培育和发展。

招聘入口

深兰洛阳公司首批人才招聘

● 高级管理岗位		● 研发中心岗位		● 生产制造中心岗位	
业务副总经理	1人	视觉算法工程师	10人	生产主管	2人
技术副总经理	1人	Web前端工程师	3人	生产计划	2人
CTO	1人	安卓开发工程师	3人	仓库管理员	2人
厂长	1人	C++开发工程师	3人	工艺工程师	2人
		Java开发工程师	3人	质量体系工程师	2人
		电子/电气工程师	3人	质检员	2人
		机械/结构工程师	3人	生产装配/操作工	8人
		测试工程师	2人		
		产品经理	2人		
		项目经理	2人		
● 销售运营中心岗位					
业务总监/经理	3人				
市场经理/主管	3人				
业务主管/业务员	6人				
解决方案工程师	3人				
实施工程师	3人				
共计:76人					

◎ 办公地址:河南省洛阳市老城区九都东路与金业路交叉口西南205洛阳青创大厦

◎ 工厂地址:河南省洛阳市老城区唐宫东路256号 古都科创园